

**Братья и сестры!  
Граждане России и все люди доброй воли!**

**На нас с вами надвигается экологическая катастрофа!**

**С мольбой о помощи**

**в содействии по защите Конституционных прав к вам обращаются  
жители деревень Великолукского района Псковской области!**

С февраля текущего года без проведения общественных слушаний и учета мнения населения, без разрешительных документов близ наших деревень начато строительство мегасвинокомплекса.

Анализ деятельности подобных крупных свинокомплексов в других районах Псковской области демонстрирует крайне плачевную экологическую ситуацию. Местные жители оценивают ее, как очередной «Чернобыль». Экономя свои капиталовложения на закупке оборудования по переработке и утилизации экскрементов, предприятие собирает фекальные стоки в накопители (лагуны), а затем вывозит на поля. Отходы свинской жизнедеятельности разливаются на огромные земельные территории, вызывая многократное превышение предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ. Ответы надзорных органов при этом кратки: «Отсутствуют видимые источники поступления навозосодержащих стоков».

Строительство свинокомплекса может создать реальную угрозу попадания отходов свинской жизнедеятельности в реку Ловать, являющуюся источником питьевой воды для жителей г. Великие Луки, т. к. места впадения притоков в Ловать находятся выше водозабора предприятия «Водоканал».

Свиньи в отличие от травоядных животных - всеядны! Поэтому человек может «подхватить» практически все их болезни. Свиное дерьмо на подобных свинокомплексах навозом не становится. Оно остается одним из основных факторов распространения инфекционных и инвазионных заболеваний, крайне опасных для людей. Уровень заболеваемости населения в районах функционирования крупных животноводческих предприятий и птицефабрик в разы превышает средний показатель в Российской Федерации. Попадание свиных фекалий или технических вод в реки и озера чревато развитием эпидемий.

28 марта по инициативе жителей Пореченской волости состоялась встреча с представителями муниципальных органов власти и Великолукского свиноводческого комплекса. До сих пор руководство предприятия не представило документов, подтверждающих законность начавшегося строительства, но выразило оптимистичную уверенность в их положительном согласовании. Под «рамки закона» вгоняется предприятие, имеющее самый жесткий — 1 класс опасности! Чтобы снизить ее уровень до 3-го класса, в планах руководства разделение стройки на отдельные комплексы, находящиеся рядом друг с другом, что, по их мнению, решит проблему с ограничениями.

**Мы единогласно «ЗА» национальный проект «Развитие АПК России»!**

**«ЗА» его разумное и грамотное развитие, предполагающее**

**ВНЕДРЕНИЕ ПЕРЕДОВЫХ РЕСУРСОСБЕРЕГАЮЩИХ технологий!**

**Давайте оставим в наследство НАШИМ детям — прекрасную цветущую землю,  
а не выжженные дерьмом территории и отправленные озера!**

Помните! Уже завтра «свинство» может поселиться рядом с вами! Перед угрозой надвигающегося экологического бедствия мы просим вас сплотиться в поддержке жителей русских деревень и выразить свое мнение на Интернет-площадках:

- сайт: <http://свиней.net> ● ВКонтакте: [vk.com/ecovl](https://vk.com/ecovl) ● Петиция: [goo.gl/w7HKNq](http:// goo.gl/w7HKNq)